



# 百千万

## 以“头号力度”拼出“头号工程”新图景

战鼓催征马蹄疾，奋勇争先正当时。

南粤大地上，进击“百县千镇万村高质量发展工程”的鼓点越来越密、鼓声愈来愈响。

听！在侨乡，这鼓声回响在隆基绿能火热的工地上，中创新航拔地而起的车间里，博盈特焊创业板成功上市的掌声中；回响在万顷碧波的海洋牧场之上，“广东第一田”禾稻浪里，陈皮飘香的数字化仓库中；回响在鹤山市职业技术学校学生们熟练操作机床的轰鸣声中，丰泰小学教育集团到恩城第三小学开展教育协作动情的课堂里，台山市四九镇东方村“党建+音乐”的红色文旅线路上……

阵阵鼓声的背后，彰显的是江门的领导力、执行力与战斗力。省委启动“百千万工程”后，江门迅速行动，明确了总目标、时间表、任务书和路线图，大力实施千亿元经济强县培育、镇域经济发展壮大、宜居宜业和美乡村建设等“十大行动”，强化市级统筹，构建有力指挥体系，各县（市、区）锚定目标比学赶超，强化分类施策，推动镇域发展提能升级，着力强村富民，建设宜居宜业和美乡村，积极发动各方力量广泛参与“百千万工程”，全市上下把“百千万工程”作为“头号工程”高质量推进，取得了阶段性成效，开好了局、起好了步。

同时，我们应该清醒地看到，“百千万工程”是一项

系统工程，点多线面广，尤其置身于现代化建设的新征程，对标中国式现代化的江门实践的要求，对照人民群众的期待与需求，和先进地区相比，江门仍然存在短板弱项，实现城乡区域协调发展依然任重道远。换言之，我们实施“百千万工程”还需加倍努力、更上层楼。当下，全省各地争先创优实施“百千万工程”，江门提出，要加力提速推进“百千万工程”建设，奋力开创江门城乡区域协调发展新局面。这就更需思想再统一、学习再对标、行动再加力，持续以“头号力度”，拼出“头号工程”新图景。

知之愈明，则行之愈笃。“头号工程”对江门何以重如千钧？

江门东西部差距较大，区域发展不平衡不协调问题突出，是广东的一个“缩影”。立足“基本盘”，努力把短板变成潜力板，提高发展平衡性和协调性，事关江门未来发展。

这是高质量发展这一首要任务的内在要求。协调发展是高质量发展的重要内涵。突破城乡二元结构，推动城乡区域协调发展，是必须跨过的关口。紧紧抓实“百千万工程”，不断缩小城乡区域差距，促进区域协调发展，是江门在高质量发展新征程中走在省前列的题中之义。

这是加快现代化建设的必然选择。共同富裕是中国式现代化的重要特征与本质

要求。以“百千万工程”促进侨乡村全面振兴、推动实现共同富裕，是江门打造海外华侨华人观察广东乃至中国的重要窗口的担当，更是江门为广东在推进中国式现代化建设中走在前列必须扛起的使命。

这是“再造一个现代化新江门”的必由之路。江门要加速迈入万亿GDP城市行列，需要每个县强起来、镇旺起来、村富起来美起来。实施“百千万工程”能最大限度凝聚力量，放大县的优势，激发镇的动能、释放村的活力，为加快高质量发展、再造一个现代化新江门提供强有力支撑。

见贤思齐，就必须对标先进。

要认真学习借鉴浙江“千万工程”经验，把战略和战术、理念和抓法结合起来，因地制宜，学习理念真谛，真抓实干，以“百千万工程”为抓手，聚焦重点全力推动江门城乡区域协调发展走在省前列，加快实现高质量发展。

要向先进地市学习，激活自身“潜力板”。鹤山市是全省“百千万工程”首批典型县之一，其他县（市、区）可以学习鹤山大抓产业发展、增强县域造血能力，大力提升县域经济承载力和吸引力、提高人民幸福感等做法，立足实际，把准发展定位，找到发力重点、发挥比较优势，各尽所能、各展所长。

大道至简，实干为要。全省各地实施“百千万

工程”呈现百舸争流、百花齐放的态势，不进则退，慢进也是退。江门要把握“布局”之机，拿出“破局”之道，行动再加力，真正动起来、紧起来、快起来，以前所未有的力度乘势而上、奋力而为，扎实推进“头号工程”。

面对千帆竞发的竞争态势，江门要强信心。实施“百千万工程”，江门基础实，通过深入实施市委“1+6+3”工作部署，发展支撑更加有力，特别是市第十四次党代会明确提出“打造区域平衡发展综合试验区”以来，江门东西部对口协作全部落地，区域协调发展进入新的阶段；江门潜力足，随着深中通道、黄茅海大桥将在今年通车，“大桥经济”已然来临，江门的区位优势、发展空间、产业基础、侨务资源等诸多优势将得到充分释放，前所未有的良好发展态势，将助力加快推进“百千万工程”。

山水万程，步履不停；笃志前行，虽远必达。今年是推进实施“百千万工程”的关键一年，全市各级各部门要坚定不移贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署，按照省委工作要求和市委工作安排，团结一心加油干，乘势而上推进“百千万工程”往深里抓、实里抓，奋力开创城乡区域协调发展新局面，把城乡区域发展不平衡这个老大难问题解决好，让人民群众幸福感成色更足，城市高质量发展步子更稳，为再造一个现代化新江门努力奋斗！

（赵可义）

# 奋进



总策划：傅健 曹乃付 王平强 王鼎强 赵可义 毕松杰  
出品人：张永源  
出品：江门日报社

奋进